

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年10月9日
甲辰年九月初七

星期三
第19075期 今日8版

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 公告

吴邦国同志逝世



吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。

新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员、第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员，吴邦国同志，因病医治无效，于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志1941年7月生，安徽肥东人。他青少年时期就热爱祖国，刻苦学习，追求进步。1960年至1967年在清华大学无线电电子学系电真空器件专业学习。1964年4月加入中国共产党。1967年起历任上海电子管三厂技术员、技术科科长、党委副书记、革委会副主任、副厂长、厂长，上海市电子元件工业公司副经理，上海市电真空器件公司副经理，上海市仪表电讯工业局党委副书记。

“文化大革命”期间，他坚持党性原则，实事求是，以实际行动进行抵制。

1983年3月至1991年3月，吴邦国同志历任上海市委常委兼市委科技工作党委书记、上海市委副书记。

1991年3月至1994年9月，吴邦国同志

任上海市委书记。1992年10月在中共十四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神，坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策，大力推动经济体制改革，注重产业结构调整，着力推进民生保障和市政建设，推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持党的领导和加强党的建设，着力加强干部队伍建设，更好为改革开放和经济建设服务。

1994年9月，吴邦国同志在中共十四届四中全会上增补为中央书记处书记。1995年3月，任国务院副总理。其间，兼任国务院三峡工程建设委员会副主任、中央大型企业工委副书记、中央企业工委书记等。他坚持社会主义市场经济改革方向，正确处理改革发展稳定的关系，推动国有大中型企业改革和脱困三年目标如期基本实现，加快现代企业制度建设，从战略上调整国有经济布局和改组国有企业，加强再就业工作和社会保障体系建设，为深化国有企业改革做了大量卓有成效的工作。他高度重视基础设施建设，大力推进三峡工程和铁路、公路、港口、邮电通信建设，集中力量建成一批关系全局的重大基础设施项目，切实增强我国经济发展后劲。

2002年11月，吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。

(下转2版)

《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家统一兴盛至关重要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度，从全局角度寻求新

的治理之道，坚持民生为上、治水为要，明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理，全面提升水安全保障能力，不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、

水环境治理，保护好传承好弘扬好水文化，促进“人水和谐”，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计297段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

市委常委会召开会议

深入学习中共中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神 周斌主持并讲话

本报讯（记者 王叶州）近日，市委常委会召开会议，深入学习中共中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，传达学习中央、省有关部署要求，研究贯彻落实举措，审议党建引领基层治理等文件。市委书记周斌主持并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记主持召开中共中央政治局会议时的重要讲话精神，强调要认真贯彻中央出台的财政、项目投资、消费、民生、房地产、营商环境等方面政策措施，按照省委常委会会议部署要求，务实推进我市稳增长、促

地稳预期、强信心。要切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感，锚定全年经济增长目标，抢抓四季度宝贵时间，推动工业经济稳中有进、稳中提质，大力发展服务业，加快补齐短板弱项，体现农业大市担当，努力完成全年经济社会发展目标任务，为全省发展大局多作贡献。要全力抓好安全稳定、改革攻坚、生态环境保护、巡视巡察整改、整治形式主义为基层减负等重点任务，为中国式现代化盐城新实践提供保障。

会议传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，指出要坚决落实立德树人根本任务，推动大中

小学思政课一体化改革创新，深化现代职业教育体系建设改革，促进教育科技人才一体发展，加强高素质专业化教师队伍建设和提升教育公共服务质量和水平，切实让教育发展成果更多更公平惠及全体人民。

会议传达学习习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会、在甘肃陕西考察时的重要讲话精神，强调要以高质量发展统揽全局，深化生态文明体制改革，积极服务和融入国家战略，全面推进绿色转型，守正创新推出更多文化领域标志性成果。

(下转2版)

全市公安工作会议召开

周斌讲话 张明康主持 吴炜出席

本报讯（记者 曾浩然）近日，全市公安工作会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，围绕落实全国、全省公安工作会议精神，研究部署推进盐城公安工作现代化各项任务，加快形成和提升新质公安战斗力，为开辟“强富美高”新盐城现代化建设广阔前景保驾护航。市委书记周斌出席会议并讲话。市委副书记、市长张明康主持第一阶段会议，市委副书记吴炜出席。

周斌在讲话时指出，习近平总书记对公安工作和公安队伍建设一直高度重视，发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示。我们要深刻领悟其丰富内涵、精髓要义和实践要

求，确保全市公安工作始终沿着正确方向坚定前行。近年来，全市公安机关与市委战略全局同向发力、与高质量发展同步推进、与人民群众美好向往并肩同行，忠诚履职历经新考验、公安工作现代化交出答卷、护航高质量发展彰显新担当、平安盐城建设展现新作为、过硬铁军队伍焕发新面貌，有力维护了全市经济社会大局安全稳定。

周斌强调，要坚定不移加强党对公安工作的绝对领导，永葆政治忠诚，提升政治能力，严明政治规矩，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全力以赴护航经济社会高质量发展，筑牢政治安全底线，织密社

会稳定防线，紧扣经济发展主线，守护民生保障一线，确保社会大局安定有序、人民安居乐业。要与时俱进提升新质公安战斗力，优化机制质效，文明执法强监督，数智赋能强警力，夯实全警强根基，努力在重点领域和关键环节改革上取得更多突破性进展。要持之以恒锻造堪当时代重任的公安铁军，锚定“四个铁一般”标准要求，深入推进全面从严治党，锤炼正风肃纪的过硬能力，激发奋发有为的干劲斗志，着力锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质公安铁军。

周斌强调，公安队伍是平时时期牺牲最多、奉献最大的队伍。(下转2版)

省气象局与我市签订共同推进盐城气象高质量发展合作协议

张明康张晶致辞并见证签约

本报讯（记者 赵伟伟）10月8日下午，省气象局与我市共同推进盐城气象高质量发展合作协议签约仪式举行。市委副书记、市长张明康，省气象局局长张晶致辞，并共同见证签约。

张明康在致辞中表示，气象事业是科技型、基础性、先导性社会公益事业，事关生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好。当前，盐城正全面贯彻党的二十大精神，以进一步全面深化改革开辟“强富美高”新盐城现代化建设广阔前景，这就需要更好发挥气象预警的先导作用，不断提高防灾减灾救灾的指向性和响应效率，营造安全稳定的发展环境。我们将以

新一轮战略合作和重点实验室的建设为契机，不断深化双方在生态文明建设、智能气象监测、防灾减灾、低空经济、全域旅游等领域的务实合作，着力打造气象防灾减灾示范区、气象科技创新引领区。希望省气象局对盐城气象发展继续给予关心，在政策、人才、技术、项目、资金等方面给予大力支持，与我们携手打造省市共建标杆典范。

张晶在致辞中表示，今天，我们共同签订新一轮合作协议，是落实江苏省委省政府和中国气象局第五次合作联席会议精神的实际行动，也是推动气象高质量发展的有力举措。盐城要与省级气象科研院所、气象高校等单位，加强对智能预报、风险预

警等核心关键技术联合攻关，形成产学研用一体化创新机制，不断提升重点实验室（盐城分中心）的运行管理水平，将其打造成集科技攻关、业务提升、人才培养、成果转化等功能于一体的全方位联动创新平台。省气象局将全力支持盐城市及盐都区、响水县气象高质量发展试点建设，大力推动气象重点工程在盐城落地，统筹气象算力资源，支持盐城算力中心集群建设，加大对盐城气象科技创新支持力度，帮助盐城进一步壮大高层次气象业务人才队伍。

省气象局副局长唐红昇，副市长王娟共同签约。市政府秘书长徐宁建主持签约仪式。

场景多元 亮点纷呈

我市国庆消费市场“热力十足”

本报讯（记者 孙欣 孙云茜 见习记者 宋琦磊）10月8日，记者从商务局获悉，今年国庆假期，我市围绕“苏新消费”活动部署，充分挖掘节假日经济消费潜力，全面优化升级消费品以旧换新补贴政策，市场整体繁荣平稳运行。10月1日至7日，13家城市综合体累计实现销售额2.05亿元，同比增长8.4%；14家超市累计实现营业额5769.1万元，同比增长13.2%；全市实现网络零售额7.5亿元，同比增长14.2%。

国庆假期消费气氛浓厚，我市抢抓销售旺季，各类消费促进活动丰富多彩。各大商超和商业综合体全力营

造浓厚节日气氛，纷纷推出节日优惠“组合拳”，举办涵盖购物、餐饮、汽车等多领域的促消费活动500余场次。“苏新消费”活动部署，充分挖掘节假日经济消费潜力，全面优化升级消费品以旧换新补贴政策，市场整体繁荣平稳运行。10月1日至7日，13家城市综合体累计实现销售额2.05亿元，同比增长8.4%；14家超市累计实现营业额5769.1万元，同比增长13.2%；全市实现网络零售额7.5亿元，同比增长14.2%。

国庆假期消费气氛浓厚，我市抢抓销售旺季，各类消费促进活动丰富多彩。各大商超和商业综合体全力营

造浓厚节日气氛，纷纷推出节日优惠“组合拳”，举办涵盖购物、餐饮、汽车等多领域的促消费活动500余场次。“苏新消费”活动部署，充分挖掘节假日经济消费潜力，全面优化升级消费品以旧换新补贴政策，市场整体繁荣平稳运行。10月1日至7日，13家城市综合体累计实现销售额2.05亿元，同比增长8.4%；14家超市累计实现营业额5769.1万元，同比增长13.2%；全市实现网络零售额7.5亿元，同比增长14.2%。

造浓厚节日气氛，纷纷推出节日优惠“组合拳”，举办涵盖购物、餐饮、汽车等多领域的促消费活动500余场次。“苏新消费”活动部署，充分挖掘节假日经济消费潜力，全面优化升级消费品以旧换新补贴政策，市场整体繁荣平稳运行。10月1日至7日，13家城市综合体累计实现销售额2.05亿元，同比增长8.4%；14家超市累计实现营业额5769.1万元，同比增长13.2%；全市实现网络零售额7.5亿元，同比增长14.2%。

(下转2版)



10月5日，盐城港大丰港区汽车滚装码头一派繁忙，4086辆国产汽车排列整齐，在工作人员的精心操作下，有条不紊地驶上韩国籍“格里维斯光”号轮出境。盐城边检站周密部署、靠前服务，高效完成该轮入境边防检查手续，全力做好国庆期间边防检查勤务，助力国产汽车走出国门、顺利“出海”。
记者 杨毅 摄

今日导读

盐城“竞技体育+”
高质量发展走向新天地

>>>详见3版

全国乡村优秀曲艺
展演走进盐都

>>>详见8版

大丰沿海湿地发现新鸟种赤颈鸫

本报讯（记者 陈婷）10月2日上午，盐城市观鸟协会在大丰沿海湿地开展鸟类调查时，协会会员徐洪首次拍摄到赤颈鸫。经南京林业大学教授鲁长虎确认，该种鸟类为盐城新记录鸟种。

赤颈鸫，是鸫科、鸫属中型鸟类，体长22厘米至25厘米，上体灰褐色，有窄的栗色眉纹。该种鸟类繁殖于蒙古、俄罗斯，在中国主要分布于黑龙江、青海、甘肃、四川、云南、西藏等地。

在10月2日至3日鸟类调查中，市观鸟协会还发现了极为罕见的国家极危一级保护动物黄胸鹀，还有豆雁、棕头鸭、鸳鸯等大批候鸟来到盐城。

这些鸟儿的到来，是盐城生态环境发展的一个新标记。一直以来，盐城守护独特生态资源，坚决打好污染防治攻坚战，扎实开展湿地保护和修复，提高生态系统质量，生物多样性不断丰富，生态环境持续向好。